
 

N. 48/2021 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 27/11/2021

Oggetto:  RATIFICA  VARIAZIONE  DI  BILANCIO  CON CARATTERE  DI  URGENZA,  ADOTTATA DALLA 
GIUNTA COMUNALE CON ATTO N. 126 DEL 22/10/2021.

L’anno  2021 addì  27 del  mese di  novembre alle  ore  09:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente in collegamento

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente in collegamento

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Assente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 3, Galli Dario Candiani Stefano, Ferrario Ermanna.
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Presenti 14:
Presenti  in  sala  9:  Bascialla  Giuseppe,  Antognazza  Erica,  Ceriani  Claudio,  Marchiori  Fabio, 
D’Arcangelo Danilo, Demarchi Chantal, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, Plebani Alfio;
Presenti in collegamento 5: Martegani Federico Carlo, Russo Giovanni, Prestinoni Mauro, Viscardi 
Marco, Cavalotti Laura Fiorina.

Partecipa il SEGRETARIO dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Colombo Marinella, 
Morbi Alessandro e Pipolo Vito.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto.
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza;
- consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni.

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale)

Il Presidente lascia la parola al Consigliere Antognazza, la quale spiega come mai tutti i presenti in 
sala indossano una mascherina di protezione di colore rosso e, al contempo, fa alcune riflessioni 
circa la recente ricorrenza della giornata interazionale contro la violenza sulle donne.

Dopo  di  lei  intervengono  sullo  stesso  tema  i  Consiglieri  Demarchi,  Tramontana,  Prestinoni, 
Cavalotti e il Sindaco Bascialla.

All’interno  del  suo  intervento,  il  Consigliere  Prestinoni  dà  comunicazioni  circa  la  mozione 
presentata a inizio ottobre dal Partito Democratico volta a chiedere all’Amministrazione di attivarsi 
perché presso la farmacia comunale fossero applicati sconti e promozioni  sui prodotti sanitari per 
l’igiene femminile. Mozione che il gruppo stesso ha poi deciso di non far mettere all’ordine del 
giorno  di  questo  Consiglio,  in  quanto  nel  frattempo  già  recepita  nei  suoi  contenuti 
dall’Amministrazione e dai gestori della farmacia comunale.
In proposito dà lettura di una dichiarazione scritta, che viene allegata alla presente.

Al  termine  degli  interventi  iniziali,  il  Presidente  CLAUDIO  CERIANI,  constatata  la  legalità 
dell'adunanza, pone in discussione il seguente argomento all'ordine del giorno

RATIFICA VARIAZIONE DI BILANCIO CON CARATTERE DI URGENZA, ADOTTATA DALLA 
GIUNTA COMUNALE CON ATTO N. 126 DEL 22/10/2021.

Relazione l'Assessore MARINELLA COLOMBO.

Alle ore 9:20 entra in sala il Consigliere Martegani, che fino a questo momento era in collegamento 
audio video da remoto.
I partecipanti complessivi alla seduta restano: 14

Il Consigliere Prestinoni esprime compiacimento per l’arrivo di un finanziamento regionale che ha 
lo scopo di aumentare la sicurezza e contrastare lo spaccio di sostanze stupefacenti. Fa quindi 
pervenire il testo scritto del suo intervento, che viene allegato alla presente delibera.
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Il Consigliere Puleo annuncia che a breve verrà convocata la Commissione Consiliare Sicurezza 
per discutere il progetto.

Il  Consigliere  Cavalotti  anticipa  il  voto  favorevole  del  gruppo  consiliare  Partecipare  Sempre, 
auspicando  che  questo  progetto  sicurezza  abbia  continuità  e  preveda  anche  un’azione  di 
prevenzione.

Il Consigliere Plebani esprime apprezzamento e dà lettura della dichiarazione di voto favorevole 
del  gruppo  consiliare  Innovazione  Civica.  Tale  dichiarazione  viene  allegata  alla  presente 
deliberazione.

Il  Sindaco  Bascialla  fa  alcune  precisazioni  in  merito  al  progetto  sicurezza  e  al  finanziamento 
regionale  ad  esso  collegato.  Ricorda  gli  inviti  fatti  dall’Amministrazione  comunale  ai  soggetti 
competenti, affinché vengano pianificate azioni di prevenzione presso le scuole.

Il Consigliere D’Arcangelo esprime apprezzamento per le recenti azioni di pattugliamento svolte 
dalle Forze dell’Ordine presso l’Ospedale di Tradate.

Alle ore 9:30 entra in sala il Consigliere Galli.
Presenti: 15

Contestualmente, si interrompe il collegamento con il Consigliere Russo.
Presenti: 14

Terminato il dibattito,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la  deliberazione  di  Consiglio  Comunale  n.  52  del  28/12/2020,  con  la  quale  si  è 
provveduto all'approvazione definitiva del Bilancio di Previsione 2021/2023 e dei relativi allegati di 
legge; 

Richiamata altresì la deliberazione di Giunta Comunale n. 3 del 15/01/2021 di approvazione del 
Piano Esecutivo di Gestione e del Piano della Performance 2021/2023; 

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 16 del 26/04/2021 di approvazione del Rendiconto 
di Gestione 2020; 

Preso atto della deliberazione di  Giunta Comunale n.  126 del 22/10/2021,  avente ad oggetto 
“Approvazione del progetto "Parchi Regione Lombardia 2021" per la realizzazione di  interventi 
integrati  di  sicurezza urbana da attuare sul territorio del  Parco Pineta nel periodo settembre - 
novembre 2021 e contestuale adozione di variazione al bilancio d'urgenza”; 

Visti: 
• l'art. 175, 4° comma, del D.Lgs. n. 267/2000 che prevede la ratifica da parte del Consiglio 

Comunale  delle  deliberazioni  riguardanti  variazioni  di  bilancio  adottate  dalla  Giunta 
Comunale in via d'urgenza nei 60 giorni  successivi,  a pena di  decadenza e comunque 
entro il 31 dicembre dell'anno in corso; 

• il  parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti,  espresso con proprio verbale n. 
19/2021; 

• il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile espresso dal Responsabile del Servizio 
Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

Ritenuto di  ratificare  la  deliberazione  di  cui  sopra,  ed  i  suoi  allegati,  dichiarandola  e 
confermandola come propria ad ogni conseguente effetto di legge; 

Dato atto che la presente ratifica è stata esaminata dalla Commissione Consiliare III – Finanze, 
Bilancio, Patrimonio in data 18/11/2021; 
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Visti: 
• il D.Lgs. n. 267/00 e s.m.i.; 
• il D.Lgs. n. 118/2011; 
• lo Statuto Comunale; 
• il Regolamento Comunale in ordine al funzionamento del Consiglio Comunale; 
• il Regolamento Comunale di Contabilità Armonizzata; 

Con VOTI unanimi espressi in forma palese

DELIBERA 

1.  di  ratificare,  ad  ogni  effetto  di  legge,  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  126  del 
22/10/2021, avente ad oggetto "Approvazione del progetto "Parchi Regione Lombardia 2021" per 
la realizzazione di interventi integrati di sicurezza urbana da attuare sul territorio del Parco Pineta 
nel  periodo  settembre  -  novembre  2021  e  contestuale  adozione  di  variazione  al  bilancio 
d'urgenza”; 

Successivamente, sebbene la variazione sia già esecutiva, con VOTI unanimi espressi in forma 
palese

DELIBERA 

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del TUEL.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CLAUDIO CERIANI MARINA BELLEGOTTI

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Grazie Presidente.

A seguito  della  mozione  n.649  approvata  dal  Consiglio  Regionale  il  21  settembre  2021  che  tra  l’altro 

impegna la  Giunta  Regionale   ad attivarsi  per  supportare  i  Comuni  della  Regione  nella  promozione di  

iniziative  in  collaborazione  con  le  farmacie  comunali  del  territorio,  che  hanno il  fine  di  applicare  prezzi  

contenuti e promozionali sui prodotti sanitari e igienici femminili, il gruppo consiliare del Partito Democratico 

di Tradate ha presentato in data 05/10/2021 una mozione, da discutere in un successivo consiglio comunale,  

per chiedere al Sindaco e alla Giunta di attivarsi in tal senso presso la farmacia comunale, per il tramite di 

Seprio Servizi srl.

Il giorno successivo 06 ottobre il Sindaco ha trasmesso la mozione al Presidente della Seprio con preghiera  

di volersi attivare per agevolare la popolazione femminile e anche la prima infanzia.

In data 14 ottobre il Presidente della Seprio confermava che da tale data sarebbe stato applicato su tali  

prodotti lo sconto del 22% confermando che per i prodotti per la prima infanzia era già attivo uno sconto del  

15%

In  data  17 novembre  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale  chiedeva  alla  Seprio  conferma degli  sconti  

ottenendone assicurazione.

A seguito di tutto ciò il Gruppo del Partito Democratico, nella conferenza dei capigruppo,  ha chiesto di non 

porre la mozione all’OdG del Consiglio in quanto di fatto già recepita dall’Amministrazione Comunale e dai 

vertici di Seprio.

Il gruppo del Partito Democratico esprime la propria soddisfazione per la celerità con cui il Sindaco e la 

Seprio  si  sono   fatti  parte  diligente nel  farsi  carico  dei  contenuti  della  mozione dimostrando la  propria 

sensibilità verso il problema.

E’ il caso di accennare che nella manovra di Bilancio per l’anno 2022 il governo ha inserito un provvedimento 

di abbattimento dell’IVA su questi prodotti  come riportato dagli organi di stampa che avrà efficacia dopo 

l’approvazione della manovra stessa.

Grazie

Mauro Prestinoni

Partito Democratico
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Grazie Presidente, come ha comunicato l’Assessore si tratta di un provvedimento che recepisce un 
finanziamento regionale che ha l’intento di aumentare la sicurezza e di cercare di porre fine al 
preoccupante fenomeno dello spaccio nel Parco Pineta finanziando le ore straordinarie.

Sono circa un migliaio di ora di straordinario da suddividere tra i Comuni di Tradate, Venegono 
Superiore e inferiore per un progetto che vede affiancata la polizia locale con i Carabinieri e le altre  
forze dell’ordine.

Il fenomeno dello spaccio nei boschi è purtroppo diffuso un po’ ovunque ma questo non deve far 
demordere dal volerlo combattere.  Non si tratta solo si impedire lo spaccio ma anche di cercare di 
dissuadere i clienti. In sostanza, come si suole dire: togliere l’acqua ai pesci.

Come ho già detto in Commissione potrebbe essere utile, ma non so se tecnicamente realizzabile nel 
Parco Pineta,  attivare un sistema di varchi che consentano l’identificazione di chi transita.  Una 
misura che va studiata anche sotto il profilo del diritto alla privacy ma che potrebbe essere un 
motivo di scoraggiamento per la clientela.

Non so che tipo di interventi e di programmazione verrà fatta, confido ovviamente in chi fa questo 
lavoro e sono convinto che lo farà bene.

Ritengo utile che, nell’annuale relazione del Comandante della Polizia Locale alla Commissione 
Consigliare Sicurezza” sia dedicato un capitolo a questo progetto al fine di valutare se dai dati e  
dall’esperienza fatta sia possibile realizzare altri progetti in tale direzione. 

Grazie
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n.  3111/2021 ad  oggetto:  RATIFICA  VARIAZIONE  DI  BILANCIO  CON 

CARATTERE DI URGENZA, ADOTTATA DALLA GIUNTA COMUNALE CON ATTO N. 126 DEL 

22/10/2021. si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 18 

agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 20/11/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SETTORE FINANZIARIO 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla  proposta  n.  3111/2021 del  SETTORE  FINANZIARIO ad  oggetto:  RATIFICA 

VARIAZIONE DI  BILANCIO CON CARATTERE  DI  URGENZA,  ADOTTATA DALLA GIUNTA 

COMUNALE CON ATTO N. 126 DEL 22/10/2021. si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma 

del  Decreto legislativo n. 267 del  18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine  alla 

regolarità tecnica.

Tradate, 20/11/2021 

Sottoscritto dal Responsabile
(ELENA VALEGGIA)
con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 48 del 27/11/2021

Oggetto:  RATIFICA VARIAZIONE DI BILANCIO CON CARATTERE DI URGENZA, 
ADOTTATA DALLA GIUNTA COMUNALE CON ATTO N. 126 DEL 22/10/2021.. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 30/11/2021.

Tradate, 30/11/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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